
 

 
 

Έντυπο Πληροφόρησης Συμμετεχόντων 

 
Τίτλος:    Έρευνα Διαστάσεων Επιστημονικού Εγγραμματισμού 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αναστάσιος Εμβαλωτής, Καθηγητής 
 
 
Οι μαθητές/τριες του δείγματος έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν σε έρευνα που διεξάγεται από το Εργαστήριο 
Διδακτικής & Σχολικής Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Καθηγητή 
Αναστάσιο Εμβαλωτή, Διευθυντή του Εργαστηρίου 
 
Το έντυπο που κρατάτε στα χέρια σας θα σας δώσει πληροφορίες για την έρευνα προκειμένου να μπορέσετε 
ενημερωμένα να αποφασίσετε για το αν θα συμμετέχει/ουν ή όχι το/α παιδί/ιά σας σε αυτή την έρευνα. 
Αν αποφασίσετε να συμμετέχουν, θα σας ζητηθεί να υπογράψετε αυτό το έντυπο.   
 
1. ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ; 

Η έρευνα αφορά στη διερεύνηση διαστάσεων του επιστημονικού εγγραμματισμού των μαθητών/τριών στην Ελλάδα. Ο 
επιστημονικός εγγραμματισμός αναφέρεται στην ικανότητα του ατόμου να χρησιμοποιεί την επιστημονική γνώση με 
τρόπο που να το καθιστά ικανό να διατυπώνει και να εξετάζει ερωτήματα, να κατανοεί δεδομένα και να εξάγει 
συμπεράσματα, να συμμετέχει σε επιστημονικές συζητήσεις και να αξιοποιεί επαρκώς τεχνολογικά επιτεύγματα, 
λαμβάνοντας αποφάσεις για την επίλυση προβλημάτων της καθημερινότητάς του. 
 
2. ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ;  

Συμμετέχουν μαθητές και μαθήτριες της Γ΄Γυμνασίου και Α΄Λυκείου επιλεγμένων σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της χώρας. Η επιλογή των σχολικών μονάδων είναι αποτέλεσμα πολυσταδιακής, στρωματοποιημένης 
διεγματοληψίας. 
 
3. ΜΕ ΠΟΙΟ ΤΡΟΠΟ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ; ΤΙ ΘΑ ΜΟΥ ΖΗΤΗΘΕΙ ΝΑ ΚΑΝΩ; 

Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν στην έρευνα καλούνται να απαντήσουν, μέσω ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, σε 
ερωτήσεις που σχετίζονται με την εφαρμογή της σχολικής γνώσης σε καθημερινού τύπου προβλήματα. Η διάρκεια της 
έρευνας υπολογίζεται σε περίπου 70 λεπτά και η συμμετοχή των μαθητών/τριών είναι ανώνυμη! Δεν ζητάμε προσωπικά 
δεδομένα ή δεδομένα που μπορούν να ταυτοποιήσουν τους/τις μαθητές/τριες. 
4.  ΠΟΙΟΣ ΩΦΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ; Ή ΕΧΩ ΚΑΠΟΙΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ;  

Τα αποτελέσματα θα μας βοηθήσουν να μελετήσουμε επιμέρους διαστάσεις του επιστημονικού εγγραμματισμού, ένα 
ζήτημα το οποίο απασχολεί συστηματική την επιστημονική κοινότητα στην Ελλάδα και διεθνώς.  
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Δεν υπάρχουν κάποια άμεσα οφέλη για το/α παιδί/ιά σας από τη συμμετοχή σας στην έρευνα, εκτός ίσως από την 
εμπειρία συμμετοχής σε ένα, ελκυστικό και ενθουσιώδες ερευνητικό εγχείρημα. Ωστόσο, η συμβολή σας στη μελέτη 
είναι σημαντική, γιατί ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε να μελετήσουμε συστηματικά διαστάσεις οι οποίες είναι κρίσιμες 
για το σχεδιασμό των προγραμμάτων σπουδών της σχολικής και τριτοβάθμιας εκπάιδευσης καθώς και του σχετικού 
εκπαιδευτικού υλικού. 
 
5. ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΙΝΔΥΝΟΙ (Ή ΚΟΣΤΟΣ/ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ) ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ;  

Η συμμετοχή του παιδιού/ών σας στην έρευνα δεν συνεπάγεται κάποιο κόστος ή επιβάρυνση για σας, εκτός από το 
χρόνο που θα διαθέσει/ουν για τη συμμετάσχει/ουν σε αυτή.» 
 
6. Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ; 

Η συμμετοχή του παιδιού/ών σας στην έρευνα είναι απολύτως εθελοντική.  Μπορείτε να αρνηθείτε να 
συμμετάσχει/ουν χωρίς καμία αιτιολογία ή δικαιολογία. Αν όμως δεχτείτε να συμμετάσχει/ουν σας παρακαλούμε να 
διαβάσετε προσεκτικά το έντυπο που έχετε στα χέρια σας και να υπογράψετε το έντυπο συναίνεσης. 
Ακόμη και αφού δεχτείτε να συμμετάσχει/ουν το/α παιδί/ιά μπορείτε να αλλάξετε γνώμη ανά πάσα στιγμή και να 
ζητήσετε να αποχωρήσεει/ουν από την έρευνα χωρίς καμία αιτιολογία ή δικαιολογία.  
 
7. ΠΩΣ ΘΑ ΔΙΑΦΥΛΑΧΘΕΙ Η ΙΔΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΟΥ; 

Δεν ζητάμε προσωπικά δεδομένα ή δεδομένα που μπορούν να ταυτοποιήσουν τους/τις μαθητές/τριες.  
Αποτελέσματα της έρευνας πρόκειται να χρησιμοποιηθούν σε επιστημονικές δημοσιεύσεις. Τα αποτελέσματα θα 
παρουσιαστούν σε συνοπτική μορφή και η ταυτότητά των συμμετεχόντων δεν θα μπορεί να προσδιοριστεί.  
 
8. ΠΟΙΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ; 

 Η συγκεκριμένη έρευνα δεν λαμβάνει χρηματοδότηση από κάποιο φορέα 
 
9. ΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ; 
Η έρευνα έχει λάβει έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Αρ. Πρωτ. 
10802/ΓΔ4/31.01.2025) 
 
10. ΜΕ ΠΟΙΟΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΩ ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την έρευνα μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Επιστημονικό Υπεύθυνο της 
Έρευνας Καθηγητή Αναστάσιο Εμβαλωτή [aemvalot@uoi.gr] ή να υποβάλλετε το ερώτημά σας στο HelpDesk 
[https://support-skills.project.uoi.gr/] 
 
Ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 
Η συμβολή σας είναι ανεκτίμητη! 
 

 Με εκτίμηση 
 

  
Αναστάσιος Εμβαλωτής 

Καθηγητής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
Διευθυντής Εργαστηρίου Διδακτικής & 

Σχολικής Παιδαγωγικής 
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Έντυπο Ενήμερης Συναίνεσης 

 
Τίτλος:    Έρευνα Διαστάσεων Επιστημονικού Εγγραμματισμού 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Καθηγητής Αναστάσιος Εμβαλωτής 
 
 

 

Έχω διαβάσει και έχω κατανοήσει το περιεχόμενο του Εντύπου Πληροφόρησης  

 

ΝΑΙ 

 

 

 

ΟΧΙ 

 

 

Μου δόθηκε αρκετός χρόνος για να αποφασίσω αν θέλω το/α παιδί/ιά μου να 
συμμετάσχουν  

ΝΑΙ  ΟΧΙ  

Έχω λάβει ικανοποιητικές εξηγήσεις για τη διαχείριση των προσωπικών δεδομένων   ΝΑΙ  ΟΧΙ  

Καταλαβαίνω ότι η συμμετοχή του/των παιδιού/ών μου είναι εθελοντική και 
μπορεί/ούν να αποχωρήσει/ουν οποιαδήποτε στιγμή χωρίς να δώσει/ουν εξηγήσεις 
και χωρίς καμία συνέπεια. 

ΝΑΙ  ΟΧΙ  

Γνωρίζω με ποιόν μπορώ να επικοινωνήσω αν επιθυμώ περισσότερες πληροφορίες 
για την έρευνα  
 
 
 
 
 
 
 

ΝΑΙ  ΟΧΙ  

Ονοματεπώνυμο γονέα/κηδεμόνα:  

Υπογραφή:  

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος της Έρευνας: Καθηγητής Αναστάσιος Εμβαλωτής 

Ημερομηνία:  

 


